

Situering

GelijkgeSTEMd is één van de dertien partnerschappen gesteund door VLAIO. Deze krijgen steun om buitenschoolse STEM-activiteiten te organiseren voor de Vlaamse jeugd. De partnerschappen zijn verspreid over heel Vlaanderen met ieder hun eigen accent en eigenheid. Voor GelijkgeSTEMd slaan HOGENT en Odisee de handen in elkaar om in de regio Oost-Vlaanderen alle jongeren met STEM-talent te stimuleren om hun 21e-eeuwse vaardigheden aan te scherpen én om te kiezen voor een STEM-toekomst! Hierbij ligt de focus van dit project op groepen van kinderen en jongeren die om verschillende redenen moeilijk of geen toegang vinden tot STEM. Een grote groep jongeren met STEM-talent blijft namelijk momenteel onder de radar (meisjes, jongeren met een beperking een migratieachtergrond of uit lagere SES, jongeren uit TSO-BSO, jongeren met een middelenverslaving, etc.; hierna omschreven als ´doelgroepen´).
GelijkgeSTEMd wil STEM-aanbieders, die hun activiteiten inclusief willen maken, ondersteunen met inhoudelijke en materiële incentives. Concreet kan de aanvrager dus, indien de aanvraag goedgekeurd wordt, rekenen op financiële steun en indien gewenst hulp bij de organisatie van het traject. Ons doel is STEM activiteiten bereikbaar, betaalbaar, beschikbaar, bruikbaar en begrijpbaar maken voor de beoogde doelgroepen.
Wie kan een traject aanvragen?

Kan je op onderstaande vragen telkens ja beantwoorden? Dan is deze oproep zeker iets voor jou of je organisatie.

 	✔ 	Ben je enthousiast om aan de slag te gaan met diversiteit?
 	✔	Ben je bezig met STEM-activiteiten op maat van kinderen en jongeren?
 	✔	Ben je actief met je werking binnen Oost-Vlaanderen?
 	✔	Wil je aan de slag met trajecten met een informeel leerkarakter?
 	✔	Wil je (indien nodig) samen op zoek gaan naar cofinanciering?



Wat bieden wij?

Voor een GelijkgeSTEMd traject bieden wij een budget tot 1300 euro aan, zo hopen wij de nodige financiële boost te geven om jouw idee inclusiever te maken of jouw inclusief idee te laten doorgaan. Voor het oplossen van financiële vraagstukken mag GelijkgeSTEMd ook altijd gecontacteerd worden, dan zoeken wij samen met jou naar een nieuwe bron of de nodige middelen om jouw traject te verwezenlijken. Ook bieden wij een reeds bestaand netwerk waar je op mag steunen en een klankbord tijdens de beginfase van het plannen. Heb jij bv. al een inhoudelijk idee, maar je weet nog niet waar je de activiteit met een doelgroep zou kunnen laten doorgaan? Neem contact op met ons, samen zoeken we naar een oplossing.
Belangrijk: trajecten waarvan de aanbieder niet verbonden is met een hoger onderwijs instelling maken kans op een extra toelage van 562,50 euro mits een samenwerking aangegaan wordt met Brede School Gent. Brede School is een samenwerkingsverband tussen verschillende actoren in een wijk, die samenwerken aan een brede leer- en leefomgeving. Hun doel is het bevorderen van ontwikkelingskansen voor alle kinderen en jongeren, met extra aandacht voor kinderen uit kwetsbare gezinnen.
Disclaimer: in geval van budgettaire wijzigingen binnen GelijkgeSTEMd kan er beslist worden deze extra toelage niet toe te kennen.
De 10 tips: Samen naar inclusieve STEM activiteiten
Ga aan de slag met deze 10 tips om meer diversiteit binnen jouw bestaande STEM-activiteiten mogelijk te maken! 
01. VERTROUWDE PLEK
Laat de STEM-activiteiten doorgaan op een vertrouwde en veilige plaats (zowel fysiek als mentaal), denk maar aan een vzw of school in de buurt. Probeer in eerste instantie in te zetten op wijkniveau en partners uit de wijk.
02. MIDENVELDORGANISATIE
Middenveldorganisaties kunnen het STEM-aanbod in de kijker zetten bij kinderen en jongeren. Bij interesse kan de middenveldorganisatie een samenwerking opstarten om STEM-activiteiten op te nemen in hun aanbod.
03. BETAALBAARHEID
Probeer de kostprijs van de activiteiten te drukken, maak ze eventueel gratis. Overtuig partners van de aanwezigheid van wetenschap en techniek in hun stad of gemeente en voorzie in samenspraak kortingen of een aantal gratis plaatsen exclusief voor de middenveldorganisatie.
04. CO – CREATIE
Het uitwerken van ideeën die het resultaat zijn van een co- creatietraject tussen deelnemer en organisator biedt een mooie meerwaarde aan het project. Dit kan gaan rond het vastleggen van de inhoud van de activiteiten, afspraken en planning.
05. TRAIN DE BEGELEIDER
Het “omgaan met diversiteit” is niet vanzelfsprekend. Maak kennis met de leefwereld van de doelgroep. Wees niet bang voor de uitdaging.
06. TOONMOMENT
Sluit je project/activiteiten af met een toonmoment. Zo geef je meer inkijk in wat STEM allemaal inhoudt naar de ouders en familie toe.
07. AANSLUITEND NA ACTIVITEIT
Laat gerust een activiteit aansluiten bij een andere activiteit dicht in de buurt. Dit kan na school zijn, voor of na sport- of andere vrijetijdsactiviteiten.
08. BEGRIJPBAARHEID
Wees kort en krachtig in jouw taalgebruik. Hanteer eenvoudige en toegankelijke schrijftaal, ondersteun met pictogrammen en afbeeldingen. Zorg voor voldoende diversiteit in het beeldmateriaal, zodat alle bevolkingsgroepen zich aangesproken voelen.
09. PRODUCTGERICHT WERKEN
In een kortstondig proefmoment is het belangrijk om kinderen en jongeren warm te maken en hen te laten ontdekken of STEM iets voor hen is. Eens het engagement aanwezig is, zet je opnieuw in op procesgericht werken.
10. PARTNERSCHAP BIJ OUDERS
Laat niet enkel de kinderen en jongeren proeven van alle STEM mogelijkheden. Probeer zoveel mogelijk de ouders mee te nemen in dit verhaal.
Toelatingsvoorwaarden

✔	Het traject zet zich in voor kinderen en/of jongeren waarbij een lage participatiegraad wordt vastgesteld wat betreft deelname aan buitenschoolse STEM activiteiten (meisjes, jongeren uit TSO of BSO onderwijs, etnische-culturele minderheden, kinderen en jongeren die niet in centrumsteden wonen, etc.).
✔ 	Het traject heeft een informeel leerkarakter en vindt plaats buiten de schooluren.
✔	Minimaal 7 van de 10 GelijkgeSTEMd tips voor het inclusiever maken van STEM activiteiten worden toegepast in het traject (zie rubric voor quotering).
✔ 	Het traject bevat een minimum van 5 workshops/sessies (zie rubric voor quotering).
Hoe kan je indienen?

Om deel te nemen aan de selectie, moet je gebruik maken van het aanvraagformulier. Indien deze je niet bezorgd is via mail kan je deze vinden op onze website www.gelijkgestemd.info onder de sub sectie ‘toolbox’. Ook de begrotingstemplate, evenwel te downloaden op de website, is verplicht.
Om voor subsidiëring in aanmerking te komen, moet dit aanvraagformulier volledig ingevuld zijn en voorzien van een (gescande) handtekening. Deze documenten, samen met de kostenraming en eventuele bijlagen, worden per e-mail opgestuurd naar ons:
E-mail adres Liam : 	 liam.wyns@hogent.be
E-mail adres Jessica :	 jessica.benner@odisee.be
De uiterlijke indieningsdatum van het aanvraagformulier en toebehoren is 15/06/2022. Een ontvangstbevestiging verstuurd vanuit liam.wyns@hogent.be of jessica.benner@odisee.be verzekert de goede ontvangst van jouw aanvraag en kan ook dienen als indieningsbewijs.
Selectie, evaluatie en planning

Trajecten GelijkgeSTEMd	Handleiding	2022
Alle ingediende trajecten zullen objectief beoordeeld worden door het rubric quoteringssysteem, op de volgende pagina weergegeven. Deze rubric is, evenwel als deze handleiding en het aanvraagformulier, te downloaden op onze website onder de sub sectie ‘toolbox’. Door de rubric te gebruiken kunnen we alle indieners een gelijke kans op subsidiëring geven. We rangschikken al de trajecten die ingediend hebben voor de 1e deadline (15/06/22) op basis van hun behaalde totaalscore en selecteren de 10 trajecten met de hoogste score. Bekendmaking van deze 10 trajecten volgt op 27/06/2022. GelijkgeSTEMd mag beslissen welke trajecten er al dan niet kunnen doorgaan wanneer trajecten een gelijke score behalen. Als jou traject in deze ronde niet gekozen is, geen zorgen. Er mag altijd opnieuw ingediend worden voor de 2e deadline op 21/11/2022, waarvoor een deel van het beschikbare budget zal vrijgehouden worden zodanig dat hier nog 5 extra trajecten geselecteerd kunnen worden. Ook is het mogelijk feedback te vragen aan ons vooraleer je opnieuw indient. De bekendmaking van deze laatste batch trajecten vindt plaats op 05/12/2022.
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Tabel 1: Quoteringssysteem voor de GelijkgeSTEMd call van 2022 – 2023. Op elk criteria, weergegeven in de linkse kolom, valt een aantal punten te verdienen, weergegeven in de bovenste rij. De som van de verdiende punten voor alle 7 criteria zal de totaalscore van jouw traject zijn, welke de beslissing van het al dan niet subsidiëren van jouw traject zal bepalen. 

Rapportering en uitbetaling

PROJECTDUUR
De subsidieperiode (periode waarin subsidieerbare kosten gemaakt kunnen worden) kan ten vroegste van start gaan vanaf de dag van bekendmaking van de goedkeuring van het traject. De duur van het totale traject moet in de aanvraag aangegeven worden en wanneer er hiervan afgeweken wordt moet GelijkgeSTEMd op de hoogte gebracht worden.
RAPPORTERING EN UITBETALING
De steun zal worden uitbetaald in twee schijven:
Een eerste schijf van 75% kan schriftelijk worden aangevraagd na de beslissing tot toekenning van de subsidie, op voorwaarde dat de indiener verklaard dat het project is gestart.
Een tweede schijf van 25% kan schriftelijk worden aangevraagd op voorwaarde dat de indiener een eindverslag indient en alle bewijsstukken van gerealiseerde ontvangsten en gemaakte kosten overmaakt aan het GelijkgeSTEMd team. Indien het traject recht heeft op de Brede School extra toelage zal deze bovenop de tweede schijf van 25% op hetzelfde moment mee uitbetaald worden.
PUBLICATIEVERPLICHTINGEN
Er wordt verwacht dat op geregelde tijdstippen op publieke evenementen en in publicaties, die relevant zijn in het kader van het projectonderwerp, over het project gerapporteerd wordt. Daarbij worden doelstellingen, huidige status en toekomstplannen gepresenteerd aan het GelijkgeSTEMd- team. Daardoor kunnen deze betrokken worden bij het project.
EIGENDOMS- EN GEBRUIKSRECHT
Binnen het project GelijkgeSTEMd willen we de resultaten en concepten van de geselecteerde projecten gebruiken voor de ontwikkeling van beleid. Door een project in te dienen, ga je akkoord dat HOGENT en Odisee een onbeperkt en gratis gebruiksrecht krijgen op de resultaten (met inbegrip van maar niet beperkt tot film, publicaties, methodieken, IT-applicaties, documentatie over workshops, ….) van de projecten. HOGENT en Odisee zullen hierbij geen afbreuk doen aan het geldend auteursrecht. Eveneens ga je akkoord een kopie van alle resultaten te bezorgen aan de verantwoordelijken van het GelijkgeSTEMd project.
Meer info?
Op www.gelijkgestemd.info vindt je naast deze handleiding ook het aanvraagformulier en het sjabloon voor de kostenraming. Voor meer inlichtingen over deze oproep kunt je terecht bij het GelijkgeSTEMd-team. Je kan hiervoor mailen naar liam.wyns@hogent.be of jessica.benner@odisee.be of contact opnemen met Liam Wyns (+32474949751) of Jessica Benner (+32489473171).
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Aan Gelijkgestemd tips 

beantwoorden 

Alle 10 9 8 7

Cofinanciering

Is al op moment van aanvraag 

geregeld

OF

Niet nodig

deel is geregeld

OF

Er zijn al concrete ideeën voor 

cofinanciering

Er zijn al ideeën voor een deel 

van de cofinanciering

Nog geen ideeën voor 

Cofinanciering

Samenwerking met bedrijf

Bedrijf is actief partner in het 

traject 

Bedrijf wordt bezocht

Materiaal wordt ter 

beschikking gesteld

Geen samenwerking

Bereik van doelgroep

Enkel doelgroep kan 

deelnemen

Een deel van de plaatsen is 

vast gereserveerd voor 

doelgroep

Een deel van de plaatsen kan 

ingenomen worden door 

doelgroep

Samenwerkingservaring met 

partners

2 of meer van de partners 

hebben ervaring met het 

organiseren van inclusieve 

STEM trajecten

1 van de partners heeft 

ervaring met het organiseren 

van inclusieve STEM trajecten

1 of meer van de partners 

heeft ervaring met het 

organiseren van STEM 

trajecten

Geen van de partners heeft 

ervaring met STEM trajecten

Aantal sessies 8 of meer 7 6 5

Duurzaamheid van inclusieve 

STEM trajecten: 

toekomstperspectieven voor het 

traject?

Traject ligt ook al voor het 

komende schooljaar vast

Mogelijke financiering om 

hetzelfde traject volgend jaar 

te doen zijn al aangevraagd 

Mogelijke financiering om 

hetzelfde traject volgend jaar 

te doen wordt al actief 

gezocht 

Nog geen plannen om traject 

ook volgend jaar te doen

GelijkgeSTEMd RUBRIC


image2.png
GeLijk=
GES'IJEMD




